Математический кружок МЦНМО

8 класс

25 занятие. 




Усреднение.



28.04.07
1. Несколько ученых переехали из страны А в страну В. Мог ли в результате средний IQ (коэффициент интеллекта) в обеих странах увеличится?

2. Произведение а) двух б) пяти чисел не равно нулю. Каждое из этих чисел уменьшили на единицу, при этом их произведение не изменилось. Приведите пример таких чисел.
3. Заменим в произведении 100 × 101 × 102 × … × 200 все числа на 150. Увеличится или уменьшится произведение? Тот же вопрос для суммы.

4. Увеличится или уменьшится сумма 
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, если все слагаемые в ней заменить на 
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5. У Петра Игоревича было два положительных числа a и b. Петру Игоревечу удалось «сблизить» свои числа, то есть обменять их на такие числа a1 и b1, что сумма чисел не изменилась, а модуль разности уменьшился. Как изменились значения следующих выражений: 
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6. Татьяна Васильевна подарила Петру Игоревичу еще одно число. Как, «сближая» числа, добиться того, чтобы произведение всех трёх чисел приняло наибольшее значение?

7. Числа a, b, c, n, m целые положительные, a+b+c<n<m. 
Докажите, что (1+a) · (n+b) · (m+c) < (1+a+b+c) ·n·m.

8. Сумма положительных чисел a1, a2, …, an равна 1. Докажите, что 
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9. Числа a1, a2, …, an положительны. Докажите, что a1·a2· …· an  ≤ Sn , где S – среднее арифметическое чисел a1, a2, …, an.
10. Пусть a1, a2, …, an > 0. Докажите неравенство между средним арифметическим и средним геометрическим: 
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11. Числа a1, a2, …, an положительны. Докажите, что a12 + a22 + …+ an2  ≥ S 2 , где S – среднее арифметическое чисел a1, a2, …, an.
12. Числа a1, a2, …, an положительны. Докажите неравенство между средним арифметическим и средним квадратичным: 
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13. Докажите, что если сумма положительных чисел x1, x2, …, xn равна 1, то 
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